

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Мельника Константина Сергеевича на тему: «Формирование навыков коллективного музицирования в детских духовых оркестрах на основе мультимедийных технологий», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (музыка в области начального, среднего, вузовского и послевузовского образования)

Диссертация Мельника К.С. обладает актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью. На сегодняшний день методика и дидактика современной музыкальной педагогики несколько отстают от новейших коммуникативных, информационных и технологических реалий. Все более востребованными становятся цифровые образовательные технологии, новые источники информации и виртуальные средства коммуникации. Это обуславливает необходимость разработки инновационной структуры и содержания учебного процесса, способствующих приближению модели педагогического взаимодействия к тому формату, который наиболее органично воспринимается новым поколением обучающихся.

Вышесказанное определяет проблему диссертационного исследования, состоящую в необходимости методологического обоснования использования мультимедийных технологий в педагогике коллективного музицирования в условиях детского духового оркестра и разработки на его основе научных рекомендаций в области совершенствования процесса начального обучения игре на инструментах в детском духовом оркестре учреждения дополнительного образования.

Научная новизна диссертации заключается в том, что автором создан диагностический инструментарий, направленный на фиксацию уровней сформированности навыков коллективного музицирования участников детского духового оркестра; разработана методика формирования навыков коллективного музицирования в детских духовых оркестрах с использованием мультимедийных технологий на всех этапах обучения.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что Мельником К.С. разработано методологическое обоснование применения мультимедийных технологий в предпрофессиональной подготовке обучающихся детских учреждений дополнительного образования, раскрыта их сущность; дано теоретическое обоснование структуры современного педагогического инструментария, показавшего свою эффективность в процессе предпрофессиональной подготовки обучающихся в духовом оркестре с использованием современных цифровых технологий.

Практическая значимость диссертации заключается в том, что разработанные автором дидактические и методические материалы могут быть применены для совершенствования педагогической подготовки руководителей детских духовых оркестров.

Внедрение автором мультимедийных технологий способствует модернизации образовательных алгоритмов и соответствует информационно-технологическим вызовам современности. Мультимедийные технологии, обладая огромным методическим потенциалом, являются полифункциональным средством обучения и инновационным инструментарием современного дирижера детского духового оркестра.

Материалы исследования подтверждают правильность выбранной гипотезы. Теоретические выводы и практические результаты обусловлены ходом диссертационного исследования, которые последовательно изложены в содержании автореферата. Результаты исследования новы и оригинальны, представляют ценность для теории и практики современной педагогики.

Диссертация Мельника Константина Сергеевича на тему «Формирование навыков коллективного музицирования в детских духовых оркестрах на основе мультимедийных технологий», является завершённым и самостоятельным исследованием и полностью отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (музыка в области начального, среднего, вузовского и послевузовского образования).

Кандидат педагогических наук,
старший преподаватель кафедры
социально-гуманитарных дисциплин
ФГБОУ ВО «Российская академия музыки
имени Гнесиных»

Малкин С.Ю.

Индекс и адрес организации:
121069 г. Москва, ул. Поварская д. 30-36
Телефон и эл. почта места работы:
+7 495 691-15-54, mailbox@gnesin-academy.ru

Я, Малкин Сергей Юрьевич, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Подпись
удостоверяю

зам. начальника отдела
Александрова Н.А.

16.05.2022

